

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre	8 K
Fél évre	4 "
Negyed évre	2 "
Egyes szám ára 20 fillér.	

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A nyitlér sora egy korona.

Divatosság — nyomorúság.

Alsólendva, október 25.

A divatosság és nyomorúság ikertestvérek. Kevesen gondolnak arra, hogy napjainkban a divatosság, a selyem, csipke mind csak arra való, hogy leplezze az anyagi nyomorúságot és a lelki szegénységet.

Roppant nagy baj az, hogy szegénynek, kopottnak nem akar látszani senki. Mintha bizony a szegény ember hitvány ember volna. Mintha bizony a kopott ember nem is volna becstelenség.

Bizony manapság még a két keze munkájából élő napszámos ember és a konvenció cseléd és családja is rangosan öltözik. Rangosan jár és rangosan billeg. A szolgáló, szobalány és szakácsné-féle is olyan fényesen, selymesen megpávásodik, mintha nem is ő volna ő, hanem telkes gazda, módos kisasszony.

Mindenki többe akar mutatni, többnek akar látszani, mint ami valójában. Mindenki kevesli maga-magát, kevesli és szégyenli foglalkozását, hivatalát. Főlebb és főlebb! Előre és előbbre! Az előre törekvés a tökéletesedés mozgatója volna különben. Ámde itt nem arra mutat a jelenség, az ut itt nem előre vezet, hanem lépésről lépésre elvezet — a takarékpénztárhoz, a váltóhoz az adóssághoz.

Amikor látjuk még az egyszerű emberek dulakodását, tülekedését is a fényesség, az urhatnomság felé, eszünkbe jut a gyertya lángja körül repdeső bogár; ez is addig-addig repdeső körül a gyertyalángot, míg végre elperzselt a szárnyát és a megsemmisülésbe hull. Eszünkbe jut a mesebeli béka is. Ez is, látván a vízparton legelésző nagy ökröt, elragadta a nagyravágás ördöge, akkora akart lenni a béka, amekkora az ökré. Fújta, addig fújta fel magát, míg végre megrepedt, megszünt; de még sem lehetett akkora, mint az ökré.

Hát vajjon, olyik embernek anyi sütnivalója sincs, mint a mesebeli békának, vagy a láng körül repdeső légynek? Hiszen mindenki tudhatná, hogy annak az urakodásnak biztos anyagi és erkölcsi bukás a vége. Nem is egy, hanem számtalan családnak történetéből látjuk: hova vezet a selyem, bársony, a korcsmai duhajkodás, kártyázás. Tudhatná mindenki, hogy mindezek végén revolvergolyó van, vagy pedig a börtön ajtaja, a legjobb esetben a koldusbot. És mégsem áll meg az illető az ut kezdetén, nem fordul vissza, hanem rohan tovább a biztos veszedelembé.

Kívánja azt valaki, hogy fényeskedjél? Nem. A nagy emberi társaság csak a kötelességek teljesítését kívánja meg. Ezt igenis megköveteli. De hogy te, embertársam, koldussá tedd családodat, aztán más családokat is magaddal együtt a nyomorúságra ránts, ezt ugyan nem kívánja. Ki

az az emberi nagy társaság, az a társadalom? Én, te, ő; mindnyájan. No már pedig nekem ugyan sem egyes, sem tömeg ember sohasem mondta azt, hogy éljek fényesen, nagylábon: hogy tegyem magamat testileg és lelkileg nyomorékká és utolján löjjem magamat föbe. Én sem mondtam ezt még senkinek.

A váltó sok embert kergetett a halálba. Az adósság feneketlen gyomru szörnyeteg, mely velünk ebédel. Az adós ember többé nem ur a saját portáján. Az adósság mások rabszolgájává alacsonyít. Hiába büszkélkedel: ha adós vagy, nem vagy független ember, nem vagy ur, hanem másnak a robotosa vagy. Oda a függetlenség, oda a szabadságod, nyugalmaid!

A költő mondja: „Az ember kevéssel beéri, vágyait ha kevesebbe méri.” Egy-két napi dinom-dánom: holtig tartó számbanom, — mondja az okos közmondás. Vessük ezeket emlékünkre.

A magyar ember háza tája.

A magyar embernek mindig gyönyörűsége volt és lesz a háza tájéka. Hiába, a honszerző ősről maradt már mireánk az a jó és becsületes szokás, hogy szeretjük rendben tartani a házuk tájékát. Gaz ne lepje el, gyom ne éktelenítse és amit az Isten adott, becsüljük azt meg igaz hajlandósággal a jó, az éltető anyaföld iránt. Hiszen nincsen nekünk jobb testvérünk, jobb barátunk az áldott anyaföldnél, kamatostól visszafizeti az minden fáradságunkat, minden beléje vetett munkánkat és — kellő előrelátásnál — a legrosszabb körülmények között is megadja a mindennapi megélhetést.

De a gazdaembernek a mai gazdálkodási viszonyok között nemcsak a szántóföldje fontos, hanem a házatájéka is. Sőt sok esetben fontosabb, mint maga a kis gazdaság. — Ha végigmegyünk a falvakon, megmérhetetlen területet találunk a házak tájékán megműveletlenül, kihasználatlanul. Fél holdas, egy holdas, vagy még nagyobb udvarokat látunk gyakran, amelyeket felvert a gaz, vagy legfeljebb krumpli, csicsóka és a vad torna terem bennük.

Aki egy kissé behatóbban foglalkozik a belső gazdasággal és látja ezeket az elszomorító állapotokat, annak bizony elkésredik a lelke, ha számításba veszi, hogy ezeken a szinte parlogon maradt belső földeken mennyi hasznot lehetne produkálni és mennyi keserves könnyet lehetne felszárítani ezeknek okos, céltudatos művelésére.

Mert hát tagadhatatlan tény az, hogy a kertgazdaság aránytalanul nagyobb jövedelmét hoz, mint a külső gazdaság. A kerti vetemények ma már — az ország bármelyik részén is — nagyon kelendők és nemcsak

hogy meghozzák a beléjük fektetett tőke kamatait, hanem a gondos gazdának sokszor olyan jövedelmet biztosítanak, hogy külső gazdaságának jövedelmét csaknem teljes egészében föltre is teheti.

Tagadhatatlan tény, hogy szép a magyar ember házatája. Ott van mindenek előtt is a kis virágos kert, ott van a muskátlis ablak, sőt némelyikben már egy-két rózsarózsaszál is virul, de nézzünk csak szét: a hátsó, az úgynevezett gazdasági udvarok még mindig kihasználatlanul hevernek. Felferi a gyom, a lapu-level, a beléndek, sőt a legtöbbje úgy van ma is, ahogy a jó Isten megteremtette. Itt egy nagy gödör, amit még nagyapáink ástak ki — ki tudja, milyen okból — amott pedig egy halom éktelenkedik, amelynek különböző rétegeiben bőven terem minden bacillus, ami állatainkat és baromfiállományunkat sokszor végpusztulással fenyegeti.

De ha már nem is gondolunk arra, hogy ezeket a kihasználatlan állapotban lévő gazdasági udvarokat átalakítsuk hasznos, jelentékenny hasznos hajtó veteményes kertekké, amelyeknek minden árkbán, minden bokrában bőséges haszon kínálkozik számunkra; gondoljunk legalább arra, hogy ezeket a belső gazdasági udvarokat állattenyésztésünkre nézve tehetjük értékké.

Hiszen senkinek sem kell azt magyaráznunk, hogy hány csikó, hány borjú töri ki a lábát, lesz hasznavehetetlenné ezekben az elhanyagolt gazdasági udvarokban, ahol az egyik gödör a másikat éri és ahol ma is úgy, olyan állapotban van a jó anyaföld, ahogy azt esetleg még a nagyapáink hagyták. Ma már nagy értéket képviselő háziállataink alig mehetnek ki a legelőre, mert a legelők már csaknem a mesében élnek jó magyar vidékeken, igyekezzünk tehát nekik odahaza, a házuk tájékán olyan mozgási kört biztosítani, ahol fejlődhetnek.

Ha mindezeket, az itt elmondott tanácsokat figyelemmel tartjuk és megszívleljük vagy egyik, vagy másik irányban: igazán szép lesz a magyar ember háza tájéka.

Egy érdekes tanító.

Az adorjánfalvaiak (Adriánc) érdekes tanítójának, Bencsics Károlynak 40 éves tanítói jubileumán Benkovich János marahelyi tanító a következő szöveg beszédét mondta:

Szeretett Kartársam! Az alsólendvai tanítói kör igen tisztelt elnökeinek megbízásából nekem jutott ama szerencse, hogy téged, szeretett kartársunk, 40 évi tanítói működésed alkalmából az alsólendvai-járás tanítói kör nevében üdvözöljelek.

Nyegen év a tövises tanítói pályán, hisz egész élet, egész kis örökkévalóság az a nélkülözések, a küzdelmek terén. Az isteni gondviselésnek különös kegye kell ahhoz, hogy valaki 40 hosszú éven át teljesíthesse kötelességeit, különösen a testet, lelket ölt tanítói pálya kötele-

seégeit; hisz a tanító felelős a rábizott gyermekekért az Isten, szülő, haza és egyház előtt.

Minden munka szép és nehéz, ha odaadással párosul, de a lelkiismeretes tanítói munkájuk meg sem ér fel egyik sem. A tanítószámunkja nem zajos, nem csillogó; csendben, észrevétlenül, a hangya és méh szorgalmával hinti szét a tanító-ság az ország minden zege-zugában azt a magot, melynek eredményes kikélesztől és felvirágozásától függ mai nemzeti nagylétünk, edes hazánk fennállása és jövőben való boldogulhatása. A tanító-ság testet, lelket öl munkája bámulatosabb és eredménydúsabb a küzdő hadvezér hajmeresztő tetteinél is. Ez a gondolat járhatta át koszos költőnk lelkét, midőn azt mondá: „Magyarországot újra meg kell hódítani s e munka a tanító-ságra vár!”

Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim! A világ folyása egészen megváltozott; ma már nem a nyers erő, nem a kard, hanem a sarló, nem a harci dicsőség, hanem az ész, a jog, a kitartás és az ernyedetlen munkásság fogja eldönteni a népek sorsát és jövőjét. Edes hazánk is csak úgy virulhat fel, ha a koronás királytól le a legutolsó napszámosig mindenki megteszi kötelességeit, kivált a falu háromságának: pap, jegyző és tanító összhangzatos munkája igen fontos. Nekünk a népet észessé és műveltetéssel kell tennünk. Jogvedlemre, kötelességeink pontos és lelkiismeretes teljesítésére, kitartó munkásságra és szerzett vagyonának takarékos megtartására, kiváltképpen erkölcsös életre kell a népet nevelni és oktanni, mert a költő szava még ma is áll s jövőben is állni fog: „Minden országnak támasza, talpköve a tiszta erkölcs, mely ha megvész, Róma ledől és rabigába görnyed.”

Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim! A tanító-ság tudja és érzi az ő felelősségterhes kötelességeit és ha azokat, mint a multban, úgy a jövőben is lelkiismeretesen teljesíti, nem kell kétségbe esnünk szeretet, edes hazánk jövője felől, hisz sebb, egy dicsőbb ezredének kell következnie az elmúlt után. Adja Isten, hogy úgy legyen!

Kedves Kartárs! Az általam vázolt gazdaságos munkából osztályrészedet te bőven kivettél, hosszú 40 évig hordtad a homokszemeket jövővedő nemzeti nagylétünk épületéhez! Mind-ezekért mi legyen a jutalmad, a béréd? Tán egy érdemkereszt ezüstből vagy aranyból? Hagyd testvér, nagyon hidegek azok! Tekints übensődbe és fel a magas égre, jutalmadat ott leled. A tanító munkája sem arannyal, sem ezüsttel meg nem fizethető!

Bencsics Károly 1854. dec. 30-án Táplasztván (Vasm.) született. Elemi tanulmányainak elvégzése után Szombathelyen 4 gimnáziumot járt,

majd pedig a nagyszombati tanítóképző-intézet 3 osztályát végezte el. Első állomása a sopron-megyei Iván volt, hol akkoriban, mikor írni és olvasni alig tudó mesteremberek és kiszolgált katonák is szolgálták a magyar tanügyet, évi száz forintért végezte tanítói kötelességeit s ráadásul a harangozói és sekrestyéi teendőket is. Innen az ugyancsak vasmegyei Tömörd-re, majd Csemre, majd Újhegyre, onnan megint Tömördre, majd szülőhelyére, Táplára került. Végül 15 évvel ezelőtt került ide Adorjántárvára.

Negyven évi szolgálat alatt hét tanítói állomáson volt alkalmazva s ezek közül öt nemzeti-ségi vidéken fekszik, hol ő szívvel és lélekkel tanította tanítványait a zengetes magyar szóra és magyar érzelmre. A magyar állameszme alapkövének letételénél ott találjuk már őt és ez nem utolsó érdeme neki!

Kedves Kartárs! Jól tudom (mert te mondád), hogy hosszú 40 évi működésed alatt igen sokszor vértett a te szived. Megtépdeste azt az anyagi gond, a lenézés, a góg és az emberi gyarlóságok egész sorozata. Felelve legyen ma, ez ünnepélyes pillanatban mind, de mind. Nézz körül! Zsufolya van e terem, itt vannak kartársaid, jó ismerőseid, itt van falud apraja, nagyja! Vajjon mi hozott bennünket ily szép számban össze? A tisztelet, a szeretet, a becsülés és hála érzete, a mellyel irántad viseltél, és legyen a te munkáidért a legszebb jutalom, hogy kötelességeidet híven és pontosan teljesítetted!

En pedig hozzád főházkodóm, Mindenható Isten, áldd meg szeretett Kartársunk hátralevő napjait minden, de minden jóval. Élj még igen soká!

Esetek.

Felültetett határrendőr. — Azok a cselédek. — Mese egy lovacskáról.

A lendva—csáktornyai vasuti vonalon egy idő óta a vonatokban látni egy civilruhás, egyszerűen öltözködött úriembert, aki bekukkant minden fülkébe, megnéz minden utast és ha valaki gyanus előtte, leül a szemközti padra, kikérdezi: kicsoda, micsoda, honnan jön, hová megy? stb. Ez az egyszerű, kíváncsi úriember a határrendőr s kivándorlókat keres a vonatban.

A határrendőr igen szigorú bácsi, de azért sok felültetésnek, tréfának van kitéve. Ilyen alapos felültetésről szól az alábbi kis történet is, amely itt történt a minap a lendva—csáktornyai vasuti vonalon.

Az eset egyik hőse egy helybeli iparos, a másik hőse egy határrendőr. Az iparos a lendvai

állomáson, a csáktornyai vonat indulása előtt, mielőtt beszállana, beszélget valakivel. Véletlenül Amerikáról beszélnek s ezt ugyancsak véletlenül meghallja a civilruhás határrendőr. Hopp, gondolja a határrendőr, ez az iparos kinézésű fiatal-ember kivándorló lesz, ez tehát az én emberem. És beszélt oda, ahova a kivándorlónak nézett iparos, és leült a vele szemközt levő padra. És megszólította az iparost:

— Hova tetszik utazni?

Az iparos, aki az első pillanatra átlátta a helyzetet, hogy határrendőrrel van dolga, nyugodtan hazudta:

— Amerikába.

A határrendőr magában bizonyára dicsérte a megfigyelő képességeit. Majd ismét megszólalt s részletesen kikérdezte a „gyanus” embert, hogy van-e utle vele s merre utazik. Az iparos hazudott, mint a parancsolat:

— Hamburg felé megyek, utlevél nélkül. . .

Ekkor a vonat már Csáktornya felé járt.

— Arra nem jó menni, mert elcsipák az embert. Egyszer már engemet is elcsiptek, — adta az ártatlant a határrendőr, aki dehogyan gondolta, hogy másnak nézik, mint valamiféle vidéki embernek.

Az iparos most hirtelen kijátszotta az ütő-kártyáját, így:

— Magát csipték el? Ez jó, nagyon jó! Hiszen maga — határrendőr. . .

Talán mondanom sem kell, hogy e kis leleplezésre a határrendőr úgy eltűnt a kocsiából, mint a kámfor. . .

Egy ismerősömnél történt. Elment a régi cselédjük s újat fogadtak helyette. A felfogadásnál ott volt az ur is, aki így biztatta az új cselédet:

— Aztán, ha nem érzi jól magát nálunk, nem vagyunk összeházasodva. . .

Két nap sem telt bele, az urnó összeveszett az új cseléddel. A cseléd rögtön az arcába vágta:

— Maga csak hallgasson! Hiszen maga nincs is az ural összeházasodva. . .

A hétfői megbízottsági tagválasztásra sok szaladgálni valója volt az embernek. Robogtak a kocsi, szaladtak az emberek. Nekem nem jutott már kocsi, azért kaptam kölcsön az apósomtól egy lovacskát.

Volt tehát lovam, de nem tudtam vele mit kezdeni. A szobámba, az emeletre nem akart feljönni, muszáj volt istállót bérelni neki. Hívtam, hogy jöjjön velem a vendéglőbe kosztolni, kijelenttem, hogy először is: nem eszi meg a saját testvéreit különféle álnevek alatt, másodsor pedig:

Sóhaj.

Mikor valaki emleget:
Alig, hogy hallom a neved.
Egy árny fut át az arcomon.
Eszembe jut, hogy egykoron
Milyen nagyon szerettelek,
S mos fáj, ha rád emlékezek. . .

A Nilus arája.

Irta: LÉLEK IMRE.

Forró délővi éjszaka volt. Valahonnan a sivatag felől távoli kúrtszót sodort a szellő a város felé, melynek templomai és házai fehér árnyakként tükröződtek vissza a Nilus vízében. A nappal elől zajos város népe nyugalomra tért már, csak a falakon villant meg egyszerűen a nubiai örök lánzdásja, kik a folyó tulsó partján levő romai castrum őrtüzeit figyelték. Ugy látszott, hogy a római vezér erősítést vár Alexandriából, hol már Julius Caesar volt az ur s Ptolemaeus csak olyan árnyékkirály, akinek a hatalma Caesar akaratától függött.

Achillas, az egyiptomi őrség fiatal tisztje gondolatokba merülve haladt végig az őrszemek között, kiknek tisztelgélend nem sokat törődve sietett a kormányzó palotája felé, melynek bejáratát egy csapat fegyveres szolga őrizte. Álmódva nézett fel a függő-kert felé, melynek lombjai közül az ő léptei hallatára egy fekete hajú, bájos leányfe hajolt ki éntéink. Ma azonban másképp volt ez. A palota ablakai világosak voltak. Bent a palotában a kormányzó, az őrség parancsnoka s a papok tanácskoztak a város védelme

felett. És ma huznak sorját afölött is, hogy a város melyik leányát adják át a Nilus ünnepeán arául a Nilusnak.

— Oh, Isis! Csak őt kiméld meg ettől a rettenetes sorsától, őt, a hőkaru Irast, kit mindennél jobban szeretek. . . — így főházkodott fel Achillas.

A palota bejárata felől mozgás hallatszott. Achilles megrémülve látta, hogyan viszik a Nilus papjai gyantafáklyás rabszolgák kíséretében Irast. A fáklyák vörös fényében a félig ájult Iras arca még haloványabbnak látszott. Achilles a papok elé vetette magát. Ha már a kegyetlen istennek emberélet kell, legyen az övé, mely úgy sem érne semmit már Iras nélkül. A főpap sötét, fehér tiarás feje csak egy tagadó mozdulattal adta tudt, hogy az istenek akarata megváltozhatatlan. Achilles aléltar rogyott a palota lépcsőire. Mire feleszmélt, a menet utolsó fákllánzja is eltűnt a folyóparti templom istenszobrai és obeliszkjei között. A hold fénye éppen az Isis-templom előtti sphinx arcát világította meg. Arcra borult előtte s buzgóan imádkozott. Mintha imájára válasz lett volna: a római táborból az őrség kurtje hallatszott. Őrség-felváltás volt. Agyában egy gondolat villant meg. S mintha az istenek már az esztől is megfosztották volna, rohani a várfal felé s belevetette magát a folyóba. . .

Napsugaras reggelre ébredt a város. Mintha Osisis, a Napisten kegyei bizonyítékát akarta volna adni a földnek, felhőtlen eget adott a mai napra. Már kora reggel nagy néptömeg tolongott a templomok oszlopcarnokaiban s mintha dél és kelet összes népei adtak volna egymásnak találkozó, görögök, perzsák, zsidók, nubiaiak, arabok tarkították az egyiptomiak tömegét, kiknek vaki-

tón fehér ruhája élénk ellentétben volt arcuk sötét színével. Az istenek szobrai virágkoszorúkkal voltak megrakva, a papok illatos fákklal élesztették a szent tüzet, melynek füstje szürke oszlopként tört az ég felé.

A kormányzó csapatai is helyet foglaltak a Nilus temploma körül s lánzdásákkal hátra szorították a tömeget, hogy utat nyissanak a menetnek, mely a templomból megindult a folyó felé. Elöl a templomőrök fényes fegyverze ragyogott, utánuk a kormányzó jött, rabszolgákkal vitetve magát egy hordszéken. Utánuk a papok hosszú sora következett, kik a leányt hordták s szent éneket énekeltek. A nép s a katonaság arcra borult. Sokan sajnálták a leányt, de fájdalomnak nyílt kifejezést adni egyértelmű lett volna a halállal. Sokat beszéltek a fiatal tiszt eltűnéséről is.

A leány alig élt. . . Szeimet lehunyta, a papok egyhangyú éneke eltompította idegeit, az egész világ valami vörös ködbe borulni látszott előtte. Kezeit összekötözték, ha akart volna, nem tudott volna mozdulni. A menet odaért a Nilus-hoz. A papok egy kísértetiesen hangzó dalt énekeltek. . .

Csend lett. . . A leányt leemelték a hordszékről. A főpap az áldozati imába kezdett. . . Egyszerre a parti nádasból kúrtharsóság, fegyverzőre j hallatszott s egetverő zajjal törtek elő minden felől a római csapatok, élükön Achillással, ki egy gázlón átvette őket a folyón. Nagy zavar támadt. Achilles felhasználta ezt, a lányhoz sietett s feloldva kötelekeit, é'tre keltette s egy csónakba vitte.

A város elveszett, de Irast megmentette. . .

állatnak állat, de nem olyan nagy állat mégsem, hogy vendéglői kosztot egyék.

Nem volt más hátra, vennem kellett szénát, meg zabot.

Délben szalvétát kötöttem a kedves állat nyakába és vittem neki egy tányér zabot.

Kezdem azonban belátni, hogy keresetem-ből kettőnknek egyszerre nem telik és ezért vas-csórára megpróbáltam a szénát zöldre festeni és felszeletelt újságpapírossal pótolni. Sikerült is becsapnom a jóhiszemű, gyanutlan lovacskát, amíg egy felszeletelt újságpapírossal egy cikkemet, pont az „Esetek”-et fedezte fel.

Meghökcent.

— Zöld a széna, zöld, az bizonyos. És zöld ez is, amit elírbem adtak. De ez a cikk, ez mégsem lehet széna. A széna nincs ilyen zöld.

És attól kezdve nem evett többé újságpapírt . . .

Gyűjtötte: MIKI

Iskolaavatás Ráckanizsán.

— Saját tudósítónktól. —

Folyó hó 23-án, csütörtökön délelőtt fényes ünnepség keretében avatták fel a ráckanizsai 3 tantermes új iskolát. A lélekemelő, szép ünnepségen jelen volt dr. sipeki Balás Béla főispán is titkára, lovag Ahsbahs Sándor kíséretében, továbbá Szirmai Miksa zalavármegyei tanfelügyelő, Füss F. Nándor alsólendvai, dr. Hájós Ferenc csáktornyai orsz. képviselő, Szalmay József csáktornyai főszolgabíró, Zrinyi Károly tanítóképző-intézeti igazgató stb., stb.

A főispán, titkára kíséretében, Csáktornya-ról délelőtt 10 órakor érkezett meg autón Ráckanizsára, hol az iskola előtt hatalmas díszkapu várta. A díszkapunál a főispánt s a vele együtt érkezett vendégeket Belletz Ede strídóvári körjegyző üdvözölte. Az üdvözlés után a vendégek a ráckanizsai kápolnába vonultak, hol hálaadó istentisztelet volt. Innen körmenet vonult az új iskolához, melyet Ivkó János strídóvári plébános két káplán segítségével felszentelt. Az egyházi ceremónia után Szirmai Miksa kir. tanfelügyelő megtartotta hatalmas avató beszédét, melyben kiemelve a határszéli iskola magyarosító hatását, beszéde végén az iskolát átadta a gondnokságnak. Ezután egy kis iskolásleány lépett a dobogóra és egy hazafias verset szavalt, melyet a Himnusz eléneklése követett. Végül Tihanyi Lajos ráckanizsai igazgató-tanító ismertette az iskola megépítésének történetét s azt a buzgalmat, melyet Reich műépítész az épület tervezésénél, Ziegler zalaegerszegi mérnök a felügyeletnél és Ascherl József alsólendvai építőmester az építés keresztülvételénél kifejtettek. — Majd az iskolát, illetve az egyes tantermeket tekintették meg a vendégek, kik nem győzték eléggé dicsérni azok szépségét és célszerűségét.

Délben a Sosterics-féle vendéglőben bankett volt hatvan terítéssel. Az első pohárköszöntő a főispán mondta a tanügyre s a tanítószágra. Tihanyi Lajos igaz-tanító viszont a főispánt éllette. Zrinyi Károly képezdei igazgató Füss F. Nándor alsólendvai és dr. Hájós Ferenc csáktornyai orsz. képviselő érdemeit méltatta. Hájós Ferenc képviselő köszönő szavai után Danitz Sándor strídóvári igazgató-tanító a vendégsereget köszöntötte fel.

Betörés egy hentesüzletbe.

Elfogták a tettest.

— Saját tudósítónktól. —

Vasárnap késő este vakmerő betörés történt városunkban. Egy 16 éves borlytanonc betört Perkó Vendél hentes főúti boltjába s a bolt mögötti lakásból mintegy 1500 kor. készpénzt ellopott.

Perkó Vendél hentes a feleségével vasárnap este mozbán volt. Mikor tíz óra után hazamenek, meglepetéssel konstatálták mindjárt a boltba való belépéskor, hogy betörés történt. Az üzletből a folyósóra néző szelelő-ablak rostelya be volt nyomva, a lakásba vezető ajtó nyitva volt s az udvarfelőli ajtó is tárva volt, holott azt az el-távozáskor kulccsal belülről bezárták s az üzlet felé távoztak. A szekrényből, amely fel volt törve, 1480 korona hiányzott.

Az azonnal értesített csendőrség részéről

Patkó János járásörmester érkezett a színhelyre egy csendőrrrel. Megállapították mindenekelőtt, hogy a betörést a viszonyokkal ismerő egyén követte el. A betörő az Alsó-utcai kerítésen át jutott az udvarba, honnan a nyitva levő folyósóra sétált. A folyósón egy szék állott, a betörő ezt a hentesüzlet szelelő-ablakához vitte, felállt rá, benyomta az ablak gyenge rostelyát s be-mászott az üzletbe, honnan a lakásba ment át. Itt már könnyű dolga volt, mert a lakásban nem volt senki; Perkó tanonca, aki otthon volt ugyan, a folyósó másik oldalán fekvő szobájában aludt. A betörő felnyitotta a szekrényt s az ott elhelyezett 1400 koronát ellopta. A betörő most már nem a szelelő-lyukon távozott, hanem felnyitotta a lakásnak a folyósóra nyíló, belülről bezárt ajtaját s az udvarra jutott, melynek kerítésén ki-mászott az Alsó-utcára.

Három napon át semmi pozitív eredményt nem tudott felmutatni a nyomozás, mert a tettes a legkisebb áruló nyomot sem hagyta maga után. A harmadik napon, szerdán délelőtt végre egy lelkiismeretes kereskedő-szegéd, Megla Tamás, csendőrkézre juttatta a tettest. Ugyanis beállított Meglához Vratár József, Németh Ernő helybeli borbély 16 éves tanonca s arra kérte, hogy rendelkezzen számára footballruhát. Le is fizette mindjárt az árát egy bankóval. Meglának felült, hogy a pénz tele van zsírfoltokkal, átvitte Perkóhoz, ki rögtön megismerte, hogy a bankó az ellopott pénzből való.

Vratár a csendőrség előtt beismerő vallomást tett. Mikor az utcán szuronyos csendőrök végigkísérték, cseppet se restelte a dolgot, mosolyogva köszöntötte inaspajtásait s a csendőrök előtt többször adott abbeili sajnálatának kifejezést, hogy a dolog nem sikerült neki. — Vratárnál a pénzt néhány korona hiányával, a kofferjébe elzárva a csendőrök megtalálták. Vratárnak nem volt büntásra, egyedül követte el a betörést. Most abban az irányban is nyomoznak, hogy néhány héttel ezelőtt nem ő hatolt-e be éjnek idején Beck Miksa péküzletébe és követett el tolvajlást.

Perkó hentes Megla juttatta a már-már elveszett pénzéhez. Megla megérdemli, hogy érdeme szerint megjutalmazzák.

A főispán Alsólendván.

Fogadtatás, tisztelgések, bankett.

— Saját tudósítónktól. —

Dr. sipeki Balás Béla főispán tegnapelőtt látogatott el először Alsólendvára. Városunk közönsége az alatt a 24 óra alatt, melyet a vármegye első polgára körünkben töltött, nagyon helyesen mellőzött minden politikát, s igyekezett azon, hogy a főispán minél kellemesebb impressiókkal távozhasson.

A főispán pénteken este fél 6 órakor érkezett meg Alsólendvára titkára, lovag Ahsbahs Sándor és Szirmai Miksa, Zalavármegye tanfelügyelője kíséretében. Az állomásra a városi képviselőtestület s a polgárság nagy tömege várta. Mikor berobogott a vonat s egyik első osztályú kupéban megjelent a főispán imponálóan délceg alakja, felhangzott a harsány „Éljen.” A magas vendéget Füss F. Nándor orsz. képviselőnk üdvözölte rövid beszéddel. Képviselőnk a város és járás polgársága nevében örömet fejezte ki afölött, hogy a főispán Alsólendvára jött s megismerve a város s meghallgatva vágyainkat, személyes meggyőződést szerez arról, hogy e városka megérdemli a magas kormány támogatását. Képviselőnk a letenye—alsólendvai, valamint a lendva—muraszombati vasút kiépítését s a Muraszabályozás mielőbbi keresztülvételét jelölte meg a város és a járás egyik leghőbb vágyul. — Balás Béla főispán válaszában megköszönte a meg nem érdemelt s nemvárt fényes fogadtatást s kijelentette, hogy ő a főispáni állást nem dekoratumnak tekint, hanem a vármegye első szolgájának tartja magát, kinek dolgoznia kell és ő dolgozni is akar a megye minden polgáráért. Örül, hogy egyik régi vágya teljesült s megismerheti Alsólendvát,

tanuja lehet fejlődésünknek, meghallgathatja óhajainkat s illetékes helyen szöszölőnk lehet. — Ezután a főispánt hosszú kocsisor kísérte be a városba. A házakat ez alkalomra fellobogózták s az utcákat ellepte a kíváncsiak és ünneplők nagy tömege. A főispán képviselőknél szállt meg.

Tegnap, szombaton délelőtt a főispán megtekintette a várost, majd pedig a hosszafalui, a lakosi iskolákat s a helybeli tanintézeteket tekintette meg Szirmai tanfelügyelő és orsz. képviselőnk társaságában. Majd pedig a „Korona” 3-as sz. szobájában 11 órától délig a tisztelgéseket fogadta. Tisztelegtek előtte a képviselőtestület tagjai, a lelkészek, hivatalok, tanintézetek vezetői, az egyesületek, testületek, körök, egyesek stb. A tisztelgések után a főispán hivatalos és magánjellegű látogatásokat tett a városban.

Lapunk zártakor, délután 1 órakor a főispán tisztelőre 85 terítékes bankett volt a „Korona”-szálló nagytermében, melyen a társadalom minden rétege képviselve volt. A banketten — mellyel érdemileg jövő számunkban foglalkozunk — számos felköszöntő hangzott el. Az első felköszöntőt dr. sipeki Balás Béla mondotta a királyné. Dr. Laubhaimer Oszkár a főispán munkásságát méltatta magvas beszédében. Dr. Józsa Fábán a „más politikai nézetűek” nevében köszöntötte fel a főispánt, aki meghatva mondott köszönetet a lelkes ünneplésért. Kiss Dénes igazgató Szirmai tanfelügyelőt éllette. A tanfelügyelő viszont a tanítószágra üritette poharát. Dr. Wollák Adolf keirületünk agilis képviselőjének, Füss Nándornak minden szépért és jóért lelkesedő munkásságát méltatta. Füss nagyhatású válaszában a város és a járás polgárát éllette. Végül Kőszeghy József az iparosok nevében a főispánt köszöntötte fel.

A főispán tegnap este a fél 6 órai vonattal hagyta el városunkat.

HIREK.

Kiebben

tegnap hallgatták ki a századik tanut s ezzel a sötét tudatlanság pöre jubileumhoz ért. A középkori babona rettenetes gyümuját, a zsidógyűlölet máglyáját felszították a jeges orosz kezek, hogy hadd lobogjon. Ime, a XX. században élünk: a programok földjén mégis van a babonának és inkvizíciónak ma bátorsága, hogy a világ lelkiismeretével dacolva, ártatlanokat dobjon a népszennvedély máglyájára.

Az ügyészi fufang, a gyávaság, az orosz lelkiismeretlenség egy világraszóló gaszágra merészkedett. Mert itt nem is egy ártatlan ember élete a kérdés legborzalmasabb, gyalázatos pontja, hanem a fajgyűlölet felszítása, amely most a programok népeben már ég és lobog. Oroszországban ez a vérvád éppen elég, hogy a zsidógyűlöletet tíz-husz esztendeig megint felszítva tartsa. Kievetőjában ismét vér folyt tegnapelőtt. Hosszra nyújtják a vádat s ítélet nélkül az ítélet fanatizált parasztoakra bízák, ami gazabb dolog, mint ártatlanokat elítélni.

— **Személyi hír.** Hertelendy Béla zalaegerszegi számtanácsos szerdán városunkban tartózkodott s a járás számvevői hivatalban hivatalvizsgálatot tartott.

— **Halálozás.** Kutrovácz Ernő győri felszentelt püspök, a győri káptalan tagja, f. hó 20-án 72 éves korában, szívinfarktust követően elhunyt. Az elhunytban lapunk felkészítette, Oszeszy M. Victor nagybátyját vesztette.

— **Tanítóválasztás.** A megüresedett kerka-kutasi tanítói állásra vasárnap Szigeti Géza góntérházi tanítót választották meg.

— **Pintér Imre egyetlen színházi estélye.** Nap-nap után hallottunk a fővárosi és nagyobb vidéki lapok révén azokról az intenzív meleg sikerekről, amelyeket Pintér Imre, a Népszínház volt elsőrendű tagja, az országos híri énekes és kieszini művészgárdája arat az ország legelső színházaiban. Vidéki körútja alkalmából ezek a sikerek csak fokozódtak, mikor kitűnő programját Krecsányi Ignácnál a fővárosi közönségnek is bemutatja egypár héttel ezelőtt. Minden tekintetben elsőrangú szórakozást nyújt tehát az az estély, melyet Zalában való tartózkodása alkalmával ma, 26-án este 8 órakor rendez Pintér Alsólelendván, a Korona-szálló nagyertermében Parlagi Kornélia szupretprimadonna, a budapesti Király-színház „János vitéz” versenye győztesének, továbbá Szemeré Gyula szalonkomikus és Kereszthy Jenő okl. zenetanár közreműködésével. Bizvást hisszük, hogy városunk közönsége meg fogja ragadni e ritka alkalmat s itt is, mint mindenütt, zsúfolt ház fog tapsolni az elejétől végig mulattató, nívós programnak, amelynek főerőssége abban rejlik, hogy szigorúan ragaszkodik ahhoz, hogy fiatal urleányok és a diákság is végighallgathassa. A tartalmas, igazán művészi színvonalon álló műsort egy egész sereg szebbnél-szebb énekszám és a következő ujdonságok és politikai aktualitások fogják képezni: „Főpróba akadályokkal”, „A postaskisasszony”, „Kisnézvizsga”, „Hogy lett Tisza házelnök”, „Ki lehet választó?” stb. Jegyek előre válthatók BALKÁNYI Ernő könyvkereskedésében. Helyárak: Oldal- és támlásszék 3 kor., zártzék 2 kor., korszék 1 K 40 fillér, állóhely 1 korona, diákjegy 60 fillér.

— **Szerkesztőségünkömb.** Vlay Imrét, lapunk ügyestollu belmunkatársát a nagykanizsai Mercur vasművek r. t. könyvelőjévé választotta. Örömmel tölti el bizonyára lapunk minden igaz barátját az a hír, hogy Vlay, aki másfél éven át szolgált ritka buzgalommal, odaadással és nagy hozzáértéssel az Alsólelendvai Híradót, továbbra is munkatársunk marad, s hisszük, hogy új, nagyvárosi környezetében sokszor lesz valami mondani valója olvasóink számára. Barátunkat és író-társunkat ezután köszöntjük új állásában.

— **Új ügyész.** A király Bozay Jenő dr. zalaegerszegi alügyészt ügyésszé nevezte ki.

— **Városunk és vármegyénk a tüdőbetegékről.** Halottak kegyeltes ünnepén rádöbbenünk a halál jegyeire, a tüdőbetegekre, akiket meg lehetne menteni, ha az első vészhrrel szanatóriumi ápolás állana a beteg részére. A József királyi Herceg Szanatórium egyetlen most építi második népszanatóriumát s erre kéri az egy virágszál váltságdíjat. Örömmel jelezzük, hogy az emberbaráti szent ügy minálunk megértésre és meleg támogatásra talál. Nemcsak városunkban, de a megyében is szervezve van a gyűjtőgárda, sőt azok, akiknél csetleg nem zörgetnek, azok is nyitnak s irtalmas szívük adományait beküldik Budapest, IV. Sütő-utca 6.

— **Megyebizottsági tagok választása.** Alsólelendván l. hó 20-án ejtettek meg a megyebizottsági tagok választását a három megüresedett helyre. A választást, melyre úgy a kormány-pártiak, mint az ellenzékiek külön neveztek jelölteket, meglehetősen nagy korteskedés előzte meg. A szavazás a városházán folyt le F. u. s. F. Nándor orsz. képviselő elnöklése mellett. A szavazatok összeszámlálásánál az ellenzéki jelöltek kerültek ki győztesként. Megválasztották: Isoó Ferencet 257, Bíró Lajost 243 s Dr. Kiss Elemért 232 szavazattal. — Belatincon Szepesy Gusztáv gyógyszerész elnöklése mellett folyt le a választás. Megválasztották Zrinyi Károlyt 390, Csepreghy Károlyt 288 és Besnyák Lajost 231 szavazattal. Lendvavásárhelyen Volper Pál és Dr. Kollin Ignác, Baksán Baka Gábor, Baka Pál és Sohár Károly, Csesztregén Rácz István és Antal Gábor, Kerkaszentmiklóson Gallai Lajos, Wendl Ede, Hajdu Pál és Szak Gábor, Pákán Arvay Lajos alispán, Czigola Kálmán és Imreh György lett megválasztva megyebizottsági tagnak. Bántornán tegnap, szombaton volt a választás. Az eredményt lapunk zártkörűen meg nem tudjuk.

— **Hivatalvizsgálat.** Vidóczy Pál zalaegerszegi pénzügyi számvizsgáló szerdán hivatalvizsgálatot tartott a városházán. Vidóczy különben most köruton van járásunkban s a körjegyzőségeket vizsgálja.

— **Zalaapáti a megyei távbeszélő-hálózatban.** Zalaapáti község a megyei távbeszélő-hálózatba a múlt héten bevonatott.

— **Az evang. nőegylet estélye.** Az alsólelendvai ág. ev. nőegylet november 22-én nagyszabású mulatságot fog rendezni. A mulatság műkedvelő előadással s élőképpel lesz egybekötte, melyben városunk legjobb műkedvelői vesznek részt. Az egyes szereplőket most kéri fel. Ismerve a rendezés élén álló hölgyek buzgalmát, bizvást hisszük, hogy ez a mulatság mindenben méltó lesz a nőegylet eddigi mulatságaihoz.

— **Negyvenöt év óta nyomdász.** Ritka szép, lélekemelő ünnepre készülnek a nagykanizsai nyomdászok. Egyik érdemes kollegájuk, id. Zala Károly, most tölti be nyomdászságának 45-ik évét. Ebből az időből Zalay a legutóbbi 36 évet a „Zala”-nyomdában töltötte. A jubileumi évfordulón, dec. 7-én a nagykanizsai nyomdászok nestoruk tisztelőre díszközgyűlést tartanak s este a budapesti Ébredés-dalkör közreműködésével nagyszabású mulatságot rendeznek.

— **Agyonütöttek két csendőrt.** A vas-hidegkúti csendőrség egyik járőre, Hódosi István csendőrszervező és Bertalan Mihály próbacsendőr, szerdán kora hajnalban portyázó körútra indult. Lendvakirálysék felé vették az utjukat, mert főjelentés érkezett a csendőrséghez, hogy a Ficzko-ó-család pálinkát főz, anélkül, hogy erre engedélye volna. A csendőrség már többször rajta érte különböző kihágáson Ficzkokékat, akik e miatt érhető ellenségeskedésben állottak a csendőrökkel. Amikor hajnalban Lendvakirálysékre ért a csendőrijárőr, a korecsmával szemben levő Ficzko-tanyán javában főztek a pálinkát. Ugyalászik, megnesztették a csendőrokat, mert mikor azok beléptek, az egész ház népe fogadta őket. Hódosi bement az udvarra, onnan benézett a szeszfőző szobába. Ebben a pillanatban valaki hátulról fejszével irtózatossan csapást mért a fejére, majd többen rárohantak és elvették a puskáját. Ezzel a puskával lötték le Bertalan Mihály próbacsendőrt, akin azután késszurással még több sebet ejtettek. A faluból seregestül érkeztek az emberek a szeszfőzőbe, ahonnan a két csendőrt kocsin Muraszombatra vitték. Hódosi őrszervező még utközbén meghalt, Bertalan a kózházban ápolják, de az orvosok nem biznak a fölépülésében.

— **Halálos baleset.** Cserner József musznai földműves csütörtökön délután eltávozott hazulról. Pisztolyát megtöltötte és a szobában az asztalon fejejtette. Mikor a gazda távozott, a két Cserner gyerek elkezdte a töltött pisztollyal játszani. Egyszer csak a pisztoly véletlenül elcsúszt a kisebbik gyermek kezében és a golyó a nagyobbik gyermek fejét furta keresztül. A fiu azonnal meghalt.

PINTÉR IMRE

a Népszínház v. tagjának egyetlen

színházi estélye

a Korona nagytermében ma, vasárnap este lesz.

Kezdeté 8 órakor.

Helyárak: Oldal- és támlásszék 3 K, zártzék 2 K, korszék 1 K 40 fill., állóhely 1 kor., diákjegy 60 fillér.

Jegyek előre válthatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében.

— **Tanítók gyűlése.** A letenyei járás r. k. tanítóköre november hó 12-én Letenyén tartja ez évi őszi közgyűlést.

— **Az alsólelendvai állandó moziban** ma, vasárnap is két nagy előadás lesz: az egyik délután 3 órakor, a másik este 8 órakor. A mai műsorból kiemelkedik „Az anyai önfeláldozás” című hatalmas dráma, amely két gyönyörű felvonásban tárja elénk a mindenre kész anyai szeretetet. A műsor többi, szebbnél-szebb pontja a következő: 1. Mozi-híradó (1913. szeptemberi világesemények bemutatása), 2. A szög (humoros), 3. Leó papucshős (kacagtató), 4. Dolfi mint büvész (humoros).

— **Ellenzéki népgyűlés** volt vasárnap Zalaegerszegen, az Arany Bányás-szállóban. A népgyűlésen résztvettek gróf Károlyi Mihály, Beck Lajos, Sümege Vilmos, gr. Batthyány Pál, Bosnyák Géza és Eitner Zsigmond orsz. képviselők. A lelkes hangulatban lefolyt gyűlés szónokai gróf Károlyi Mihály és Beck Lajos voltak, kik az aktuális politikai kérdésekkel foglalkoztak. Eitner Zsigmond indítványára a megyei függetlenségi párt elnökévé újból Bosnyák Gézát választották meg. Ezután megalakították a járási szervezeteiket.

— **Új lap a megyében.** Zalaegerszegen a jövő hó 6-án „Zalai Újság” címmel új hetilap indul meg. A lapot Zsotygyörgyi (Orsits) Ferenc szerkeszti, akit lapunk hasábjairól is jól ismer a közönség.

— **Megszűnt a kanizsai kolerazárlat.** A belügyminiszter a nagykanizsai kolerazárlatot feloldotta, miután három hét óta újabb megbetegedés nem fordult elő.

— **Polgármester-választás.** A halálozás folytán megüresedett nagykanizsai polgármesteri állásra kiírták a pályázatot. A pályázat határideje november 10-ike.

— **Megjéjt a játékpisztolytól.** E cím alatt a „Zalai Hírlap” szó szerint a következőket írja: Dr. Berger Géza muraszzerdahelyi körorvos ismét foglalkoztatja a hatóságokat. Csak nemrég még ellene nyomoztak valami súlyos testisértes ügyében, most pedig az ő feljelentése adott dolgot a csáktornyai szolgabírósnak. Feljelentette ugyanis Schubits Matek muraszzerdahelyi lakost, Mayer Jakab kereskedő kocsisát, hogy ez hétfőn háromszor rálőtt, amikor az orvos kocsiján Mayer háza előtt hajtattott el. A lefolytatott nyomozás megállapította, hogy Schubits játékpisztolyból dugótölténnyel lövöldözött. Berger dr. a feljelentéssel egyidejűleg kijelentette, hogy ezentul önvédelmi célból állandóan töltött fegyverrel jár.

— **Hogyan nyomoznak?** Egy betörő épp kimászik zsákmányával az ablakon, de mellette fölbukkann már a falon a lesbenálló detektív árnyképe: Fröhlich János könyvén ez a színes cimrajz, amelyet Honti Nándor festött. A detektív: maga Fröhlich János, aki 20 éven át annyi szenzációs bűntudgyról írt s ez közül sokat maga nyomozott ki. Legizgatóbb eleményeit gyűjtötte a kötetbe, amely a Tábort Kornél szerkesztésében megjelenő Nagyharang (Újságírók Könyvtára) ujdonsága. Hogyan nyomoznak? (Bolondok és becstelének) a rendkívül érdekes könyv címe különösen jellemző fejezetei pedig a következők: A tolvaj-tanyákon. Titkok az éjszakában. A legszebb pesti nő. Asszonyok, mint detektívek. A kereskedők hiénái. A vén betörő. A csodás véletlen. Becsületét becseletért. Ember-vadászat. Nemcsak érdekfeszítő, hanem módfelelt tanulságos is valamennyi. A kitűnő riporternek ez a dustartalmu könyve mindössze 1 koronáért minden könyves boltban, trafikban és vasuti állomáson kapható, vagy megrendelhető. Tábort Kornél, aki maga is sok kapos bűnügyt követett irt és valóban hozzáértő, aligha találhatott volna a Nagyharang számára ennél kvadrálőbb munkát.

— **Elgázolta az automobil.** Zrinszky Ferencné, szül. Persa Judit vaslaki 67 éves öreg asszony vasárnap délelőtt a Savel-féle korcsmába borozgatott. Később ott hagyta a társaságot s úgy 11 órakor hazafelé ballagott. Az uton szembe jött vele Lamm Antal dr. muraszombati nagybérli automobilon. Lamm ki akarta kerülni az öreg asszonyt, azonban mikor az autó kőrelt ért hozzá, eléje ugrott. Az autó keresztülgázolt rajta s nyomban meghalt. A vizsgálat megindult.

— **Elfogott betörő.** Az alsólelendvai hegyen és a járás több községében az elmúlt hetekben több betörés és lopás történt, melyeknek tettesei eddig hiába nyomozták a csendőrök. Most kiderült, hogy a betöréseket és lopásokat Halász János petházai illetőségű suhanc követte el. Halászt a múlt héten Letenyén elfogták a csendőrök. Beismerte, hogy egy betörést követett el Harangozó József orlovcsáki erdős terhére, két

betörést az alsólendvai hegyen követett el s ő lopta el Tóka Lajos cseventőlgyi molnár kerékpárját is. Halász most az alsólendvai kir. járásbírósi fogházának lakója.

— **Vásár Csáktornynán.** A kolera miatt elmaradt legutóbbi csáktornyai országos vásár helyett e hó 30-án pótvásár lesz Csáktornynán nagy állatvásárral.

— **Dorgálás miatt a halálba.** Sebei Mihály csökölyi gazda megdorgálta 15 éves András nevű fiát, aki ezt annyira a szívére vette, hogy beugrott az udvarukon levő kutba és mire kihuzták, már halott volt.

— **Agyonrugta a ló.** Halálos végű szerencsétlenség történt csütörtökön Tótszerdahelyen. Megyimórec Antal földmivest szomszédja kancája hasba rugta. Megyimórec, aki a kertből hajtotta a lovakat, másnap meghalt. Orvosi és hatósági vizsgálat után tegnap temették el az 57 éves földmivest.

— **Az áruló tűz.** Cserszegtomajon tegnap délután tűz ütött ki Varga János gazda telkén. Hamarosan lángborultak a lakóház, a pajta és az istállók. Nagy erőfeszítéssel fogtak az oltáshoz, de nem lehetett megfékezni a haragos emet. A romok eltakarításakor egy pénzgyártásra alkalmas gép roncsait találták meg. Szigorú vizsgálat indult meg Varga ellen.

— **A szobafalak díszítésének titka.** A háziasszonyok legfontosabb gondja közé tartozik a szobák falainak csinos és izléses feldíszítése is. A falak egyik legszebb ekessége a művészi, színes képek adják meg. A szobáknak ezt a gyönyörű díszét azonban a színes képek drága ára miatt csak kevesen szerezhetik meg. A világhírű festmények színes reprodukciói rendkívül drágák s így a legtöbb helyen üres falak ékelenek el a szobákat. Nos, e felkíszeretes és takarékos háziasszonyokat többé nem fogja gyötörni ez a gond. A „Képes Hét”-nek, ennek a kintő és az ország legolcsóbb szepirodatmi képes hetilapjának a kiadóhivatala gondoskodott arról, hogy ezentúl a legszínyesebb lakás falait is művészi, színes képek díszítsék. A Képes Hét címlapján minden héten egy-egy világhírű festmény színes reprodukciója ékeskedik, amely beke-reteze és a falra aggatva, még a legelőkelőbb szobának is díszére válhatik. A Képes Hét előfizetési ára negyedszere 2 korona 50 fillér s mutatványszámot ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal Budapest, V. kerület Visegrádi-utca 13. szám.

— **Leugrott a vonatról.** Kocza János sámsoni fiu most szabadult ki a katonaságtól s hazautaztában Somogyiszobon elfelejtett átszállni. Kocza leugrott a mozgó vonatról, de oly szerencsétlenül, hogy a kerekék alá került, melyek a karját és fejét összezúzták.

— **Leütötte az öccsét.** A martonhalmi hártárban (csáktornyai járás) homlokán rémes sebbel, eszméletlenül találták Novák Mátyás odaváló legényt. Lakására vitték, ahol nemsokára magához tért. Azt vallotta, hogy a szőlőből jöve, a bátyjával, Novák Jánossal összeveszett s a bátyja leütötte. Novák sérülése életveszélyes. A gyilkos testvért letartóztatták.

— **Rádült a forró tej.** Sánta János alsósági földmivészgazda másfél éves leánykájá, míg szülei távol voltak, a tüzhelyhez csoszogott s magára rántotta a forró tejet. A súlyos égési sebebbe a kis leány belehalt.

Legszebb színes

selyempapírok

ivenkint 2 fillérért

kaphatók

Balkányi Ernő üzletében

Alsólendván.

2794.1913. tkvi szám.

Arverési hirdetmény kivonata

Az alsólendvai kir. járásbírósi mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az Adria Biztosító Társulat végrehajthatónak Varga Ferenc végrehajtást szenvedő elleni 104 kor. 64 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében Varga Ferencnek (nős volt Tóth Rozival) az alsólendvai kir. járásbírósi területén levő s a lentii 277. sz. tjkvben \dagger 1. sor 817. hrsz. alatt felvett ingatlanból (szőlő pincével a Budahegyen) való B. 3. a. jutalékára 654 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan jutalékok

1913. november hó 22-én délelőtt 9 órakor

a lentii körjegyzői irodában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -án alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. IX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a birtokosnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság tkvi hatósága.

Alsólendván, 1913. július 5-én.

Bíró, s. k., kir. jbiró.

Téli menetrend

megjelent s 50 fillérért kapható

Balkányi Ernőnél

Alsólendván.

Vincellér

— ki maga is dolgozik —
újévkori szolgálta-
tba lépésre **kerestetik** Alsó-
lendvára. Fizetés meg-
egyezés szerint.

Közelebbi felvilágosítást
Isoó Ferencz ügyvéd
ad Alsólendván.

Eladó ház

Az Alsó-utcában levő
volt Weisz Fáni-féle

H Á Z

eladó.

Bővebb felvilágosítást ad
FEHÉR ADOLF kávé-
Sárvárott, vagy az Alsó-
lendvai Takarékpénztár.

2074.1913. tkvi szám.

Arverési hirdetmény kivonata

Az alsólendvai kir. járásbírósi mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajthatónak özv. Bakán Istvánné sz. Ráschán Anna végrehajtást szenvedő elleni 184 kor. 65 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében özv. Bakán Istvánné sz. Ráschán Annának az alsólendvai kir. járásbírósi területén levő: 1. a bántornyai 984. sz. tjkvben \dagger 1. sor 95 a hrsz. alatt felvett ingatlanára (ház, udvar, kert, pajta) 342 korona kikiáltási árban, továbbá az u. o. 983. számú tjkvben felvett következő ingatlanokból való B. 4. alatti jutalékára, u. m.: 2. a \dagger 1. sor 368. hrsz. alatt felvett ingatlanból (szántó a Szredni Sztetznicában) valóra 219 kor.; 3. a \dagger 2. sor 409. hrsz. alatt felvett ingatlanból (szántó a Maló Sztetznicában) valóra 15 kor.; 4. a \dagger 3. sor 655. hrsz. alatt felvett ingatlanból (szántó és legelő a Gornye-nyivében) valóra 56 kor.; 5. a \dagger 4. sor 774. hrsz. alatti ingatlanból (szántó a Dolnye Rakoznázában) valóra 71 kor.; 6. a \dagger 5. sor 1027. hrsz. a. felvett ingatlanból (rét a Kercsiben) valóra 100 kor.; 7. a \dagger 6. sor 1150. hrsz. a. felvett ingatlanból (legelő a Malomgátiban) valóra 54 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan jutalékok

1913. november hó 15-én délelőtt 9 órakor
a bántornyai körjegyzői irodában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -án alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényi cikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. nov. 1-én sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság tkvi hatósága.

Alsólendván, 1913. június 14-én.

Bíró s. k., kir. jbiró.

== Sürgöny! ==

Tisztelettel kérem Alsólendva és vidéke n. é. hölgyközönségét, hogy

női confectio szükségletét
egyenlőre ne szerezze be, mert az
október hó 28-i országos vásárra
Alsólendvára érkezem s

női és gyermekkabátokat

óriási választékban, bámulatos olcsó
árért fogok a „Korona“-szálloda
emeleti nagytermében árusítani.

STERN JÓZSEF

= női divatáruháza NAGYKANIZSA. =

== Sürgöny! ==

4661 913. tkvi szám.

Arverési hirdetmény kivonata

Az alsólendvai kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az Alsólendvai Takarékpénztár végrehajthatónak Balog Gábor dobri lakos végrehajtást szenvedő elleni 2591 K tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében Balog Gábornak (nős volt Csondor Annával) az alsólendvai kir. járásbíróóság területén levő s a dobri-i 17. számú tjkvben felvett következő ingatlanokból való B. 1. alatti jutalékára, u. m.: 1. a $\frac{1}{6}$ sor. 932 hrszám alatt felvettre (szántó a Bendehegyen) 333 kor. 20 fillér; 2. a $\frac{1}{7}$ sor 986. hrsz. alatt felvettre (szántó a Bendehegyen) 231 kor.; 3. a $\frac{1}{8}$ sor 987. hrsz. alatt felvettre (szőlő a Bendehegyen) 707 kor. 30 fillér; 4. a $\frac{1}{9}$ sor 991. hrsz. alatt felvettre (rét a Bendehegyen) 110 kor.; 5. a $\frac{1}{10}$ sor 994. hrszám alatt felvettre (rét a Bendehegyen) 122 kor. 10 fillér; 6. a $\frac{1}{11}$ sor 1003. hrszám alatt felvettre (szőlő a Bendehegyen) 66 korona; 7. a $\frac{1}{12}$ sor 1006. hrszám alatt felvettre (szántó a Bendehegyen) 99 kor.; 8. a $\frac{1}{13}$ sor 1018. hrsz. alatt felvettre (szántó a Bendehegyen) 66 kor.; 9. a $\frac{1}{14}$ sor 1021. hrsz. alatt felvettre (szántó a Bendehegyen) 22 kor.; 10. a $\frac{1}{16}$ sor 1029. hrszám alatt felvettre (szántó a Bendehegyen) 77 kor.; 11. a $\frac{1}{17}$ sor 1034. hrsz. alatt felvettre (rét a Bendehegyen) 11 kor.; 12. a $\frac{1}{18}$ sor 1038. hrszám a. felvettre (rét a Bendehegyen) 19 kor. 80 fillér; 13. a $\frac{1}{19}$ sor 1039. hrsz. alatt felvettre (szántó a Bendehegyen) 99 korona; 14. a $\frac{1}{20}$ sor 1047. hrszám alatt felvettre (szántó a Bendehegyen) 16 kor. 50 fillér; 15. a $\frac{1}{21}$ sor 1083. hrsz. a. felvettre (szőlő és rét a Bendehegyen) 187 korona; 16. a $\frac{1}{23}$ sor 1094. hrszám alatt felvettre (szőlő és rét a Bendehegyen) 418 korona; 17. a $\frac{1}{24}$ sor 1027. hrsz. alatt felvettre (szántó és rét a Bendehegyen) 33 korona; a $\frac{1}{2}$ sor 16102. hrszám alatt felvett és telexkönyvileg egy jószágtestet képező ingatlanokból való B. 1. alatti jutalékára (ház, udvar és kert s az alsó telekben szántó) együttesen 677 kor. 60 fillér; 19. az u. o. 84³. sz. tjkvben $\frac{1}{1}$ sor 1025. hrszám alatt felvett ingatlanból (szántó és rét a Bendehegyen) való B. 1. alatti jutalékára 132 korona; 20. az u. e. tjkvben $\frac{1}{2}$ sor 402. hrszám alatt felvett ingatlanból (szántó a Kilenecsen) való B. 1. alatti jutalékára 70 K 40 fillér; 21. az u. o. 213. számú tjkvben $\frac{1}{1}$ sor 1098. hrsz. a. felvett ingatlanból (bokros a Bendehegyen) való B. 1. alatti jutalékára 8 K 80 fillér utóajánlati ezenell megállapított kikiáltási árban elrendelte és hog? a fentebb megjelölt ingatlan jutalékok

1913. november 24. napján d. e. 9 órákor

Dobri községhezánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -án alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%^o át, vagyis 224 koronát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényeikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt m. kir. I. M. r. 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Alsólendva, 1913. szept. hó 9.

Bíró s. k., kir. jbiró.

3385 913. tk. sz.

Arverési hirdetmény kivonata

Az alsólendvai kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár képviseletében dr. Csák Károly vm. t. főügyész végrehajthatónak kisk. Mikola Regina novai és kisk. Mikola Gábor babócsai lakos végrehajtást szenvedők elleni 199 kor. 21 fillér és jár. iránti végrehajtási ügyében kisk. Mikola Regina és kisk. Mikola Gábor babócsai lakosoknak az alsólendvai kir. járásbíróóság területén levő és a szécsiszigeti 273. sz. tjkvben A. $\frac{1}{1}$ sor 512. hrsz. alatt felvett (szőlő és pince) ingatlanból B. és 2. alatti jutalékára 846 kor. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan

1913. november hó 14-én délelőtt 9 órákor

Szécsisziget községhezánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -án alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%^o-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényeikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. nov. 1-én sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. A kir. jbiróság tkvi hatóság.

Alsólendván, 1913. július 10-én.

Bíró s. k., kir. jbiró.

Állami tisztviselők, tanítók

fizetési nyugtája a legujabb minta szerint elkészült s darabonként is kapható **BALKÁNYI ERNŐ** nyomtatványraktárában Alsólendván.

Sacolin

Pacocroelin-PEARSON.


Egy erős hatású fertőtlenítőszer, különleges angol anyagból előállítva, nélkülözhetetlen minden házban és istállóban.

Állandó használata által megóvjuk magunkat fertőző betegségek elől.

Kérjük az állatorvos véleményét az istálló rendszeres fertőtlenítésének értéke felől!

Mindenütt kapható!

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól és kérjük határozottan

PACOLIN-PEARSON-t  **csakis ilyen olmas dobozokban.**

Legelőcsőbb fertőtlenítés!

Csak Pearson fele készítményt használjunk.

PACOLIN MEDOL CREOLIN
1 kg K 150 (rüh elleni szer) 100 gr 60 f, 1 kg K 240

Mindenütt kitértve!

Utóbbi kitértések: Arany érem és tiszteletdíj Turinban, Drezdában, Brüsszel, Rio de Janeiroban.

Használati utasítás és vélemények sok évi használat eredményei a lerakatnál kaphatók.

Kapható Alsólendván **Fuss F. Nándor** gyógyszerertárában.

**A vasuti állomás mellett
ujjonnan épült házban
két szobás lakás
mellékhelyiségekkel együtt
KIADÓ.**

Bővebbet Stern Henriknél, A.-lendva.

1033/1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Tóka Lajos végrehajtható javára az alsólendvai kir. járásbíróóság 1913. Sp. II. 127/6. sz. kielég. végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbíróóság 1913. V. 525/1. sz. kiküldetést rendelő végzése alapján 400 korona követelés s járulékaik kielégítésére Kerkaszentmiklós községben

1913. november hó 10-én délután 3 órákor

egy sárga ménló, egy sárga kanca és méncsikó, 2 terhes szekér, egy szelrőzsa, egy szecskaavágó és egyéb ingóságok 2640 kor. becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígértet nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek fizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereztetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többletkez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pófolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1913. október 24.

Havel, kir. bir. vajtó.

Jóforgalmu

**rőfös-, vas- és
fűszerüzletemet**

azonnal bérbeadnám.

Érdeklődők forduljanak **KRAUSZ SAMU**-hoz, Lenti.

NÉVJEGYEK

a legizlésebb kivitelben
leggyorsabban készülnek

Balkányi Ernőnél, Alsólendván.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és maganosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamella
három fenyővel

Köhögés rekedtség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használható.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván **Fuss F. Nándor** gyógyszerertárában. *—37

Mindenféle privát, üzleti és irodai

nyomdai és könyvkötői munkák!

legizlésebb kivitelben készülnek

Balkányi Ernő nyomdájában Alsólendván.